

## 我市集中开展电动自行车安全隐患夜查行动

# 预防和遏制电动自行车火灾事故发生 提升电动自行车消防安全综合治理水平



夜查行动现场

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治工作,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,5月23日晚,我市组织公安、住建、城管和消防等部门,集中开展电动自行车安全隐患夜查行动,预防和遏制电动自行车火灾事故发生,提升电动自行车消防安全综合治理水平。

各检查组重点针对电动自行车违规停放充电,违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”等违法违规行为进行检查。检查人员向物业服务企业从业人员讲解了建筑架空层火灾案例和火灾危险性,指出建筑架空层作为电动自行车停放充电场所使用,要严格

落实防火分隔、配备消防设施器材,实行车辆分组停放,现场向群众科普电动自行车违规停放充电的危害,劝导群众依法依规停放电动自行车。

此次夜查行动中,全市共出动检查组446个、1750人,检查社会单位2118家、高层住宅小区379家,清理违规停放电动自行车1633辆,发放宣传页5万余份。

同时,我市通过各类媒体、宣传载体,广泛宣传普及电动自行车进楼入户停放充电和违规改装的火灾危害,发动各单位、物业服务企业、居民群众自觉遵守消防法律法规,自查自改违法违规行为。对发现违规行为且经劝导不改的有关单位、个人,相关部门将依法予以处罚,并对违规行为进行曝光。

## 新乡市青少年机器人竞赛开赛

### 小学员登台献艺 展公益培训硕果

本报讯(记者 李文奇 通讯员 段思夏)为了庆祝即将到来的“六一”国际儿童节,展现市青少年儿童活动中心公益特长培训成果,5月25日,市青少年儿童活动中心举办“快乐成长,共享阳光”系列展示活动。

此次展示共有23个节目,演出现场气氛热烈、愉快,节目形式多种多样。孩子们十八般武艺齐上阵,他们或翩翩起舞,或吹拉弹唱,或师生同台,每一个节目都凝聚了孩子们的汗水和努力,也凝聚了任课教师和家长的智慧和心血。正是这些辛勤的付出,才呈现出这场精彩的视听盛宴。其间,市青少年儿童活动中心副主任杨锐华、李军丽向评选出来的“特优学员”“优秀学员”代表颁发荣誉证书,鼓励孩子们再接再厉、再创佳绩。

一百次提问不如一场深度体验,一百次沟通不如一次亲身感受。美术、书法、陶艺、创客、科技模型、非遗班的学员们用自己的手工作品刻画祖国的大好山河,讴歌新时期祖国的巨大变化,让大家感受到新时代青少年小小身体中蕴藏的无尽能量;围棋、中国象棋、国际象棋班的学员们认真投入,在对弈中展示少年风采;乒乓球班的学员也紧握球拍,用敏锐的观察力和反应能力迎接挑战。

此次庆“六一”“快乐成长,共享阳光”系列展示活动,不仅仅是一场技艺的展示,也是市青少年儿童活动中心素质教育培训成果的生动体现,更是学员成长过程中的一次宝贵经历。

### 选手精确编程

## 让无人机在复杂的障碍赛道中穿梭自如

本报讯(记者 陈曙光)5月25日,由市科协、市教育局、市科技局联合主办的第十一届新乡市青少年机器人竞赛在河师大球类馆拉开帷幕,来自全市800多支队伍的1100多名青少年科技爱好者齐聚一堂,分别展示了他们在机器人设计、编程及人工智能领域的创新成果和卓越才能(如图)。

此项赛事作为我市最具影响力的青少年科技赛事活动之一,得到了社会各界的广泛关注与大力支持。竞赛设置了创意编程、综合技能等7大类19项赛事,分为小学、初中和高中3个组别。竞赛期间,选手们将通过场地对抗赛、现场展示、封闭答辩等方式同场竞技,全面考验参赛者的技术实践和团队协作能力。

竞赛现场,色彩斑斓的机器人、紧张刺激的比赛氛围与青少年们专注的神情交织成一幅生动的科技画卷,不时爆发的掌声与惊叹声是对选手们努力与创意的最好肯定。在无人机挑战赛区,选手通过精确编程让无人机在复杂的障碍赛道中穿梭自如;在VEX IQ赛区,参赛者们操控着自己设计的机器人在复杂的赛道



上展示精准操控与策略战术;在机器人创意赛区,孩子们的奇思妙想变成了各种造型独特的机器人让人目不暇接,展现了我市青少年科技创新的无限潜力和想象力。

“本次竞赛参赛队伍多,选手水平高,各项目均涌现出一批优秀选手,他们将代表我市参加即将举行的河南省青少年科技运动会。”市科协党组成员、副主席殷兵表示,赛事自创办以来,致力于搭建青少年科技交流平台,激发青少年科技兴趣,培养未来科技创新力量。为此,今年特别

设置了观摩开放环节,组织各县区科协领导前来观摩,为下一步开展更高层次比赛及交流打下了坚实基础。

近年来,我市高度重视科普路径的创新、资源的整合以及长远规划,力求将“双减”政策下的科普加法最大化。本次大赛不仅是一场青少年科技能力的展示,更是我市科技教育成果的集中检阅。随着比赛的深入,每一场对决、每一次创新尝试,每一个青少年都在书写着属于这个时代的科技篇章。

## 高新区社会事务局聚力补齐全区农村人居环境短板

# 全力提升农村人居环境品质 不断增强群众幸福感、获得感

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)5月26日,记者从高新区社会事务局获悉,该局以优化营商环境为抓手,聚力补齐全区农村人居环境短板,全力提升农村人居环境品质,持续推动乡村全面振兴,不断增强群众幸福感、获得感。

据了解,高新区社会事务局为让群众主动参与到人居环境整治中来,向群众宣传环境整治的重要意义,激发群众的参与意识,让大家自觉摒弃生活陋习,主动维

护好干净整洁的生活环境,营造人人爱护环境的浓厚氛围,工作人员在当好“宣传员”的同时,还主动当好“引导员”。党员干部更是以身作则、全员上阵,重点针对辖区内主次干道、背街小巷、河道沟渠、路旁绿化带等区域进行全面清扫,对房前屋后、闲置空地的杂物草丛进行修整打理,合力打造焕然一新的农村面貌。

同时,充分发挥群众优势,在开展环境卫生整治的过程中强化责任担当、主

动监督视察,推进落实网格化管理机制。形成“以监促治”的长效管护模式,助力人居环境整治工作向常态化转变,巩固整治成果。

下一步,高新区社会事务局将继续把人居环境整治作为改善乡村面貌、提升生活质量、推进乡村振兴的重要举措,紧密围绕“净起来、绿起来、亮起来、美起来”整体思路,持续加大工作力度,深化人居环境整治成果,为全市优化营商环境添砖加瓦。